

Número suelto, DÍA CENTIMOS
Precio de suscripción: 2 PESETAS al mes

LA CORUÑA - Año V - N.º 1.261

MADRID

RETABLO DEL CAFÉ

LA MODELO

Un café solitario y apartado es un cine-májico interesante de tipos que se esconden del mundo, que ocultan un amor o un negocio a las miradas de la gente.

Por esta clase de cafés desfilan la señorita que sostiene unas relaciones contra viento y marea de la distinguida familia; el sujeto perseguido por la policía; la tanguista de cabaret que encierra en el rincón más íntimo de este turno de paréntesis sentimental de un idiota que es, en el fondo de su pobre vida, más dentro de los labios pintados, la sonrisa de falsa impudicia y los trajes de relumbrón, lo único verdadero e ilusionante. La mujer que ha vendido a una empresa, su estómago entre otras cosas, para servir de gancho de las consumaciones constantes de bebidas caras, viene aquí a tomar su café democrático con ese muchacho humilde que es su novio. En el café solitario lo mismo se prepara un delito que constituye causa de divorcio, que una revolución literaria, que una conspiración política, que una empresa industrial, que un noviazgo íntimo.

Los pocos parroquianos fijos ven pasar todos los días esta galería de tipos que son interesantes porque tienen algo en su vida que es íntimo y clandestino. Los pocos parroquianos fijos aprenden en su larga convivencia con el café, una tolerancia comprensiva y una fina discreción. El café, a su modo, es educador.

La silueta que hoy nos ha tocado contemplar, es la de la «modelo». Está con dos pinzones, uno de barbas ya grises, el otro joven. Hacen tiempo para ir al estudio. Pintarán el mármol de la mesa. Apenas la miran. No le dan gran importancia. Es una más, en la larga lista de modelos que pasaron por sus cuadros. Además, quizás el hombre no pueda reprimir nunca un involuntario desdén para la belleza que se paga.

Ella ríe y mira inquieta para todos. Es una bellísima muchacha. La cara es encantadora, el pelo de un rubio de llama de suave ondulado. El cuerpo, naturalmente, es perfecto. Se ve que está escogida para pintar un desnudo con toda la propiedad de la más artística anatomía.

Brilla en su rostro la ingenua picardía de una muchacha que, sin malicia, cree que su oficio no es un oficio bueno. Inconscientes de que son buenas, pasan por el mal sin pasión, como haciendo una travesura.

En su desdén, se ve que está en el medio espiritual de su oficio. Ha pasado la época del rubor y aún no ha llegado a la del desencanto.

Habrá subido un día esta muchacha, con su madre o con su amiga, las escaleras del quinto piso del pintor. Habrá temblado de vergüenza y de rubor. Habrá sido imposible pintar en aquella sesión inicial. Habrá sido necesario hacerla volver otro día. Habrá tenido un miedo secreto e inexplicable al ver la flemá y la cortesía del pintor, al ver los cuadros colgados en las paredes donde otras como ella han dejado la huella inmortal de su escultura, al ver aquel diván lleno de cojines orientales.

Todo esto habrá durado unas horas. Después, alegre y confiada, habrá empezado a sentir halago en el elogio profesional que merecía su belleza plástica. Y hoy será ya la modelo que todos codician para hacer la obra que ha de llevar a la Exposición próxima todas las esperanzas, todos los ensueños de un artista.

Y quizás, si la vida no es buena con ella, como del arte al amor no hay distancia, lleve a ser la esclava de todos. Y la ironía de las cosas hará la paradoja de que esta Magdalena de los estudios sirva alguna vez para hacer un cuadro de una santa.

Y quizás, en lo profundo de aquella belleza que se prodigó a la humanidad dentro de los marcos de los cuadros, no se haya mantenido la niña impoluta de un alma indiferente y dormida y ausente a la aventura de su vida. Nadie ha podido descifrar, el arte no ha podido traducir, lo que hay en el fondo de los ojos sin pupila de Venus de Milo y de la mirada que no ve de Mona Lissa.

LEANDRO PITA ROMERO.

Abil de 1922.

SUCESOS EN LA REGIÓN

UNA SALVAJADA
Días pasados el vecino de la parroquia de María (Trasparga) José García Baamonde, arrojó en el río "Recimil" a su vecino Angel Bayo, de 80 años de edad.

A las demandas de auxilio del infeliz anciano acudieron varios vecinos que le salvaron de una muerte segura.

El autor de este hecho, sujeto de antecedentes poco recomendables, se dió a la fuga.

ANCIANO DESAPARECIDO
El dia 28 del pasado mes de Marzo fué al pueblo de Currelos, en Monforte, a pagar la cuota que por el concepto de utilidades salfisca, el anciano Antonio Rodríguez López, vecino de Cárceas, en dicho término municipal.

Al regresos de hacer el pago fué acompañado hasta unos 200 metros de su domicilio por varios acreedores propietarios de la parroquia de Villacastela.

Estos continuaron su camino y el anciano encaminóse a su casa, a donde no llegó hasta la fecha.

A pesar de las pesquisas de la guardia civil la desaparición del anciano aparece, hasta ahora, envuelta en el mayor misterio.

Afirmase que el desaparecido era hombre adinerado.

UN VAPOR EN PELIGRO
El domingo último, cuando se dirigía a Vigo el vaporero "Senén", que hace la travesía de la ría entre aquel puerto y Moaña, una fuerte ráfaga de viento rompió los cristales de los camarotes y poco después un golpe que a merced de las olas.

Los pasajeros del vaporero, en su mayoría mujeres, comenzaron a dar voces y a llorar,

EL ORZÁN

DIARIO INDEPENDIENTE

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
PLAZA DE MARÍA PITA, 7
TELÉFONO NUM. 110.—FRANQUEO CO. NOCTURNO

MIERCOLES 5 de Abril de 1922

OTRAS VIDAS

LA PANTALLA TRÁGICA

Cualquier que se asome a la ventana que las informaciones de la prensa abren sobre el exterior, ha de hallar fácil motivo para su cotidiano comentario.

He aquí, por ejemplo, ese triste final de Carlos el Habsburgo, muerto en plena virilidad y en pleno fracaso de su vida. Alejado del trono, sobre el cual se extiende aún la sombra del aformentado Francisco José y hasta el que había empujado el destino al archiduque Carlos, cuando las convulsiones de la guerra estremecían las recias columnas de los imperios seculares; burlado por la suerte de las armas las dos veces que intentó abrirse paso hasta la capital del perdido reino y obligado a retroceder casi sin lucha; arruinado, al extremo, de que sus propios compatriotas hayan tenido que reunir por suscripción el dinero necesario para pagar el médico que debía asistirle; recluido en una isla, que ni tiene la tragedia hospitalidad de la de Santa Elena, ni puede compararse a la de Elba arrullada por las aguas del Mediterráneo que van a dormirse en las perfumadas playas de Italia, el infeliz emperador de Austria yrey de Hungría concluyó sus días de un modo vulgar, legando a los suyos el amargo recuerdo de una vida sin grandeza, truncada en su plenitud por una enfermedad dolorosa, y la humillante miseria de los poderosos forzados a vivir de la limosna otorgada por quienes muy pocos años anteriores eran sus iguales y aún inferiores a ellos en gerarquia y en opulencia.

Y al lado de esta noticia, hallareis las que se refieren a los diarios asesinatos de Irlanda, convulsionada por una disensión religiosa, en el preciso instante en que alcanza la realización de un ideal político largamente ambicionado.

Y esas otras del oriente europeo, en donde todo aparece cada vez más embrollado, sin que grecos y turcos, checoslovacos e italianos logren ponerse de acuerdo, estableciendo, al fin, una pacífica divisoria entre los intereses en pugna.

Mientras, Alemania, con las venas todavía abiertas, se debate bajo la espada de los vencedores, intentando salvar algo del despojo que la ley del más fuerte impone al vencido.

Podeis completar el cuadro poniendo en él unas sombras más. Bastará para ello con que miréis a Rusia, destrozada por una revolución que no concluye jamás; un pueblo que se muere de hambre y de miedo, que al enviar sus delegados a la Conferencia de Génova, con el temor de los lobos recorriendo los salientes de su ciudad, exige garantías y encarcela en las mazmorras de los soviets a los extranjeros a fin de que los sirvan de rehenes, sin perjuicio de tener la mano para recibir el socorro enviado prodigiosamente y sin restricciones aún de los más apartados rincones del mundo.

Ante todo esto, ¿qué importancia pueden tener el paro de esos cientos de miles de hombres que en Norteamérica y en la India se han lanzado a la huelga, y la amenaza de los metalúrgicos ingleses que se disponen a abandonar los talleres cuando ya lo han hecho sus compañeros de Alemania?

Cada día nos despertamos con la noticia de un nuevo horror o de una nueva tristeza, y son ya tanto los unos y las otras que los nerviosos se han ido habituando, y recordando su equilibrio permanecen atónitos, sin que logre arrancarles un temblor siquiera el llanto de esos millones de mujeres enlutadas, cegadas por las lágrimas, que cierran el coraje de la guerra.

Parece que el momento fuera propicio para hacer un alto en la tenebrosa senda por donde la humanidad marcha enloquecida, deteniendo se a meditar un momento, buscando cuaje nuevo y sereno a la generación encargada de reparar el grave error de quienes solo supieron destruir y no llevar trazas de cesar todavía en esa labor de demonios que se han impostado como mela de su destino.

Falta únicamente un espíritu homérico que se aleje entre las ruinas de la Troya moderna como final de esta truculenta película, indicando los hombres verdaderos el lugar donde un día floreció el esplendor de la civilización que ahora agoniza.

PROTECCIÓN A LA INFANCIA
Ayer se reunió en el Gobierno civil la sección de «Mendicidad y vagancia» de la Junta provincial de protección a la infancia, dándose por constituida y designando presidente de la misma a D. Manuel Casas Fernández, el cual fué designado también para representar a dicha sección en la Junta del Patronato de la Caridad, conforme a lo interesado por dicha institución.

DEL FERROL

(De nuestro corresponsal)

El «Cataluña a Marín». — La escuadra inglesa. — Varias noticias.

Abil de 1922.

Cosas del tiempo

Tobilleras, gentiles que están de la existencia en los Abriles, pues una tobillera no es sino una loca Primavera; preparad el tocado, que pronto llega la Semana Santa, esa época del año que os encanta, porque, sin olvidar la devoción se llama un poquito la atención con la airosa mantilla que prolonga las calles de Sevilla, hasta nuestras aeras del Cantón.

Ya no cubre los bien peinados moños el gentil rebozillo de madroños o el mantón de puntilla y terciopelo que a la abuela donará el abuelo; una blonda discreta, cuega hoy desde la altísima peineta y en pliegues llega casi ras del suelo, pues lo manda la moda, que, a su modo, en las mujeres, lo goberna todo; pero yo, lo mismo que antes, estoy encantadoras y elegantes cuando ya terminado lo divino adornáis, al pasar, vuestro camino y escucháis frases dulces y galantes.

Noche de Jueves Santo;

ninguna otra quizás tiene su encanto!

Si fué solemné el día.

es la noche de ensueño y de poesía; toda la población desfilando en piadosa procesión por la Ciudad y la Pescadería y parándose a orar unos momentos frente a los adorados monumentos...

Oh, cuantos corazones se han acercado en estas ocasiones, porque no ríe la piadosa unción con que lata en humano el corazón... Preparaos, tobilleras, las que estás en las quince primaveras, sacad de lo profundo del cajón, pues hoy no están de moda los baules, sutilas sedas y bordados tulés.

Aprovecháis que la existencia es breve, podéis rezar y amar: pero ¿y si llueve?

EN EL AYUNTAMIENTO

AYER NO HUBO SESIÓN

La sesión ordinaria del Ayuntamiento, señalada para el día de ayer, no llegó a celebrarse.

A las once y media de la mañana, el alcalde y el secretario comparecieron en el salón, pero como en éste no había más concejales que los republicanos casinistas, los demócratas y el Sr. Abad, o sean 16 en junio, se dio por intentado el acto y se convocaría para mañana jueves, a fin de celebrar la sesión supletoria.

Aparentemente, ésta fué la causa de la suspensión; pero en el despacho del alcalde estaban reunidos los demás concejales, salvadistas y conservadores, que no entraron en el salón porque les faltaba D. Isidro Rivas que por hallarse enfermo no pudo asistir y esto ponía a la coalición en inferioridad numérica.

Como es natural siguen haciendo cábala y comentarios respecto a lo que puede suceder en la sesión del jueves. No está claramente decidida la actitud de los elementos mauristas. Dícese que han pedido a Madrid instrucciones concretas a las que atemperarán su proceder. También se dice ayer que se habrá reunido la comisión directora del partido, compuesta de 13 miembros de los que, los señores Sanz-Barahona y Ossorio se mostraron partidarios de apoyar al grupo salvadista y los otros once contra la opinión contraria, por lo cual el Sr. Ossorio se había eliminado de las filas del maurismo militante.

Todo esto no pasa de rumor, pues no hay referencia oficial ni oficiosa que lo avale.

En la sesión supletoria de mañana se proclamará por ministerio de la ley, al nombramiento de las comisiones municipales, cosa que ya se hubiera hecho ayer, caso de celebrarse sesión. Pero entre el público que concurre a la Casa Consistorial—muy distinto por cierto del que sola acude a las sesiones vespertinas—se hace resaltar una anomalía muy probable, de seguir las cosas como hasta aquí. Si se procede a designar las comisiones, sin necesidad de «quorum» antes de la elección de cargos, puede resultar que luego sean elegidos tenientes de alcalde y presidentes natos, por tanto, de dichas comisiones, concejales que no pertenezcan a ellas por la votación del concejo. Es un pequeño embrollo no previsto por la ley.

EN LA CARCEL

UN RECLUSO MUERTO

En la mañana de ayer apareció muerto en la celda que ocupaba en la cárcel de Audiencia, el recluso Antonio Tenreiro López.

Al practicar la requisita el vigilante D. Matilde Gutiérn, vió, con la natural sorpresa, al penetrar en la celda aislada número 4, que ésta se hallaba completamente llena de humo y tirado en el suelo el recluso que la ocupaba.

Este, según se comprobó luego, había prendido fuego a la colechona de paja que le servía de lecho y la fuerte humareda que se produjo le causó la muerte por asfixia.

Inmediatamente dió aviso de lo que ocurría a los demás empleados y al jefe de la prisión, el cual, a su vez, dió parte al Juzgado.

Consultado el juez con el médico forense Sr. García Ramón, este reconoció el cadáver, que aparecía en el suelo, sobre el costado derecho, certificando que había fallecido por asfixia. No presentaba señal ni lesión alguna.

Según manifestaciones de los empleados de prisión, el desgraciado Antonio estaba recluido allí desde hace unos quince meses, por proceder de equilibrio mental.

En 1919 había amenazado de muerte a su madre y hermanas, motivo por el cual fue procesado, saliendo absuelto. Pero poco tiempo después hubo necesidad de recluirle por haberse acudido su demencia en términos peligrosos para las gentes que le rodeaban.

Desde entonces ha permanecido en el catapozo donde falleció ayer.

Parece ser que tenía la manía de prender fuego a las ropas de la cama y en diversas ocasiones tuvieron los empleados que acudir para apagar el incendio.

Ayer, a la una de la madrugada, practicó la requisita el vigilante D. Angel Vázquez, sin que hubiese advertido nada anormal en la celda.

Anunció que no tardaría mucho el general Sanjurjo en llegar a las lindes de Beni Utrillas.

Ahora mismo—dijo—se está avanzando hacia Guernica.

Respecto a la zona occidental manifestó que cuando lo permita el temporal se cerrará el cerco al Raisuni.

Es un disparate pensar en que

de ir a Alhucemas. Iremos cuando y por donde convenga; pero no se dará aspecto teatral a la operación.

Afirmaremos una política de atracción verdadera.

En las conferencias con el Gobierno hubo absoluto acuerdo y completa compenetración.

Tengo fe en la autoridad y aspiro a mantener en toda la zona la autoridad del Maghreb.

Sobre las recompensas que deben dar-

SE JUGA EN EL COLEGIO

EL GENERAL BERENGUER

POR TELEFONO

MADRID 4.

Despidiéndose del Rey.—El plan que habrá de desarrollarse, según el alto comisario

Esta mañana estuvo el general Berenguer en Palacio para despedirse del Rey.

Permaneció dos horas en el rey alcázar.

Al salir fué interrogado por los periodistas, contestándoles que quien debe hablar era el Gobierno.

Confirió que aprovechando su viaje de regreso a África hará una visita a Alhucemas, yendo después a Melilla y Tetu

Banco de la Coruña

SECCIÓN DE CAJA DE AHORROS

El Consejo de Administración de este Banco, en su deseo de contribuir a fomentar el ahorro y con cuenta del creciente aumento de libretas, ha acordado crear nuevos premios y aumentar el número de los que venía aplicando en sorteos anteriores.

Los premios que regirán para el próximo sorteo que se celebrará el día 15 de Julio, serán los siguientes:

Un	Premio de 1.000 pesetas.
Un	200
Un	100
Cinco	Premios 50

No disfrutarán de este beneficio las libretas cuyo saldo al 30 de Junio sea inferior a DOSCIENTAS PESETAS.

DUELO EN FERROL

Don Antonio Piñeiro

Nuestro corresponsal en el Ferrol nos comunica de madrugada el fallecimiento de don Antonio Piñeiro.

Era el finado una persona significadísima, a quien rodeaba la estimación unánime del vecindario. Hombre de costumbres austeras, alejado en absoluto de la vida pública, vivía consagrado desde hace años a una labor humanitaria al frente del Hospital de Caridad, y mereció a su inteligencia, su trabajo y su probidad, adquirió el piadoso establecimiento una vida próspera que le permite realizar ampliamente su benéfica labor.

No hace mucho tiempo los amigos del señor Piñeiro lanzaron el nombre de éste en vísperas de unas lecciones de diputados a Cortes, y el pueblo entero se sumó a la iniciativa ofreciéndole su representación en el Parlamento. Pero el Sr. Piñeiro declinó el honor que se le hacía y prefirió proseguir su noble tarea cerca de los menesterosos.

Recientemente le fué concedida la gran cruz de Beneficencia y sus convencinos le regalaron las insignias de la orden por suscripción popular, queriendo testimoniar de algún modo su homenaje de admiración y cariño.

La muerte de D. Antonio Piñeiro es una grave pérdida para la ciudad departamental y motivo de duelo para el Ferrol entero.

EL TIEMPO

Hizo ayer un día templado y húmedo, muy propio del mes en que estamos. Subió el barómetro hasta 759'7 milímetros; el viento varió en intensidad y dirección, aunque siem-

EN EL PARLAMENTO

LAS SESIONES DE AYER

SENADO

A las tres y media de la tarde se abre la sesión bajo la presidencia del Sr. Sánchez Pocas.

El ministro del TRABAJO, de uniforme, sube a la tribuna y lee el proyecto sobre ordenación ferroviaria, el cual pasa a la Comisión de Fomento.

Explicando la crisis

El Sr. SÁNCHEZ GUERRA habla luego.

Comienza diciendo que va a explicar en breves palabras las causas de la crisis parlamentaria.

Luce que el mismo día en que el Rey firmó el decreto levantando la suspensión de las garantías constitucionales, el Sr. Bertrán y Muñiz le dirigió una carta anunciando su dimisión por estímulos perjudiciales para España la política económica del Gobierno.

También se lamentaba aquél ministro en su carta de que se restableciesen las garantías sin haberse consultado.

Momentos después le llamaba por teléfono el Sr. Silio y le comunicaba que dimitía igualmente, coincidiendo para hacerlo en los momentos que le había expuesto el Sr. Bertrán y Muñiz.

Después de hacer grandes esfuerzos para conseguir que ambos continuasen en el Gobierno, viendo que era imposible convencerlos al Sr. Sánchez Guerra, el nombramiento de los actuales ministros para sustituir a aquellos en las carteras de Gracia y Justicia e Instrucción Pública que dejaban vacantes.

Respecto a las quejas de los ministros dimisionarios sobre el levantamiento de la suspensión de garantías constitucionales, advierte que se trataba de este asunto dos veces en el Consejo, quedando conformes en que serían levantadas con carácter general cuando lo fuera oportuno el presidente.

(El Sr. SILIO pide la palabra.)

Termina el Sr. SÁNCHEZ GUERRA diciendo que el programa del Gobierno es el mismo que lendo cuando se presentó a las Cortes.

El Sr. SILIO hace uso de la palabra para aclarar algunos conceptos.

Muestra que el dijo a un ministro que se sentía en el banco azul que al levantamiento de la suspensión de las garantías se opuso siempre y censura el ridículo que se le hizo correr en el Senado el día en que se firmó el decreto. Cuando en el pasillo le preguntaron a algunos señadores qué había sobre el asunto, el Sr. Sánchez Guerra, a aquella misma hora, declaraba en el Congreso que la medida del levantamiento estaba adoptada.

El Sr. SÁNCHEZ GUERRA rectifica y censura la declaración del Sr. Silio, afirmando que este sabía la existencia del decreto y que se había firmado aquella mañana.

El Sr. SILIO reconoce que se le comunicó la existencia del decreto después del almuerzo celebrado aquella mañana en el ministerio de la Guerra; pero afirma que no se le había enterado en el Consejo, ni antes ni después, que se iba a poner en práctica la medida, calificando esto de ligereza del presidente, pues una vez el hecho consumado no se puede su aplicación se contó con el Consejo de ministros.

El Sr. SÁNCHEZ GUERRA dice que la aplicación del decreto era de su incumbencia.

El Sr. IZQUIERDO MELENZ pide la palabra, pero la presidencia no se la concede.

Se entra luego en el

ORDEN DEL DÍA

Se aprueba la concesión de una pensión a dona Francisca Martínez de la Rosa.

Se discute el dictamen proponiendo la aprobación de las cuentas del ministerio de Estado del año 1906.

Consumen, turnos en esta discusión los señores Alvarez Valdés, Pérez Utrilla y Azzati, anunciando este último que hará obstrucción al Gobierno como protesta por el nombramiento de real orden del alcalde de Valencia.

Se aprueba el dictamen.

Comenzó la discusión de la reforma arancelaria.

El Sr. CANOVAS consume el primer turno en contra de la totalidad, defendiendo la agricultura.

Afirmó que aun modificándose el arancelo, los agricultores solo pueden admisirlo como provisional.

El Sr. BAS le contesta.

Interviene para alusiones el Sr. MATEANZ.

El Sr. GASSET (D. Fernando) consume el segundo turno, defendiendo la industria manufac-

turera.

También le contesta el Sr. BAS.

El Sr. BALPARDA consume el tercer turno, pidiendo protección para los hierros.

Estudia las necesidades económicas de España.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Veinte	Premios de 20 pesetas.
Ciento cincuenta	> 10 >
Doscientos cincuenta	> 5 >
Cinco	Premios 50 >

No disfrutarán de este beneficio las libretas cuyo saldo al 30 de Junio sea inferior a DOSCIENTAS PESETAS.

DUELO EN FERROL

Don Antonio Piñeiro

Nuestro corresponsal en el Ferrol nos comunica de madrugada el fallecimiento de don Antonio Piñeiro.

Era el finado una persona significadísima, a quien rodeaba la estimación unánime del vecindario. Hombre de costumbres austeras, alejado en absoluto de la vida pública, vivía consagrado desde hace años a una labor humanitaria al frente del Hospital de Caridad, y mereció a su inteligencia, su trabajo y su probidad, adquirió el piadoso establecimiento una vida próspera que le permite realizar ampliamente su benéfica labor.

No hace mucho tiempo los amigos del señor Piñeiro lanzaron el nombre de éste en vísperas de unas lecciones de diputados a Cortes, y el pueblo entero se sumó a la iniciativa ofreciéndole su representación en el Parlamento. Pero el Sr. Piñeiro declinó el honor que se le hacía y prefirió proseguir su noble tarea cerca de los menesterosos.

Recientemente le fué concedida la gran cruz de Beneficencia y sus convencinos le regalaron las insignias de la orden por suscripción popular, queriendo testimoniar de algún modo su homenaje de admiración y cariño.

La muerte de D. Antonio Piñeiro es una grave pérdida para la ciudad departamental y motivo de duelo para el Ferrol entero.

TEATRO ROSALIA CASTRO

LAS GEMELITAS

Menudas de cuerpo, bonitas, pizpazadas, las dos bailarinas que con el nombre de "Las Gemelitas" actúan en el teatro Rosalia Castro son como dos clavelines revestentes en medio de un erial.

Madrecitas netas, los labios siempre redondos y entre ellos unos dientes blancuzcos y finos, "Las Gemelitas" tienen un abolengo artístico muy resonante que explotado industrialmente las hubiera colocado ya a extraordinaria altura; pero ellas prefieren ser sencillamente "Las Gemelitas" y llegar a la cumbre por su propio y exclusivo esfuerzo, sin acudir para nada al reclamo de su consanguinidad con "La Tortajada", la célebre bailarina española, famosa por su belleza, que fué durante mucho tiempo en París, rival afortunada de nuestra paisana Carolina Otero.

Esta modesta de las menuditas bailarinas ha hecho mucho más simpáticas y bien pueden vanagloriarse de no necesitar para nada de la sombra protectora de su pariente.

Bailan las dos chiquillas con muchísimo arte y el público las acoge siempre con sumo agrado, premiando su labor con aplausos entusiastas y sinceros que demuestran su satisfacción verdadera.

"Las Gemelitas" salen a exilo por día y están haciendo una muy brillante temporada.

Al VILLAR ALVAREZ LIMESSES.

DE TUY

(Por teléfono)
Se posesiona el nuevo magistral

Tuy 4 (19 h.)

Hoy se posesiona de su prebenda el nuevo magistral de esta catedral D. Alfonso Casas Villanueva, quien después de la ceremonia obsequio con un almuerzo a los invitados.

Los periódicos de Orense se ocupan estos días del nuevo magistral, dedicándole grandes elogios por su talento y sus virtudes y felicitando al cabildo tudense por su acierto en la designación.

Las conferencias para hombres

En la iglesia parroquial de San Francisco comenzaron las conferencias para hombres, a cargo del sacerdote jesuita D. Máximo Soto.

El templo estaba concursidísimo de fieles, entre los cuales fueron muy elogiados el talento y la eloquencia del orador.

ALVAREZ LIMESSES.

Crónica local

Hoy, a las nueve y media de la noche, se reunió la Unión general patronal de peluqueros y barberos en el local de la Casa Consulado para tratar de las peticiones hechas por la sociedad de dependientes "La Fraternidad".

Paralelamente al 18 del corriente anuncia la Comisión provincial por segunda vez, la subasta del suministro de combustible a los establecimientos provinciales de Beneficencia de Santiago, y para el 19 la del suministro de bagajes en los partidos de la provincia, batiendo el tipo de 46.600 pesetas.

El Viceconsulado del Brasil ha trasladado su domicilio a Linares Rivas, 12-4.

Fueron denunciados al gobernador civil María González Mosquera por blasfemar, y Julio Rubiales Ramos, de 16 años, por agredir, con otros muchachos, al empleado de telefonos Antonio Alvarez Fernández.

Rubiales ingresó en la cárcel para sufrir quince días de arresto.

Por indocumentado fue conducido desde Oviedo a esta capital, Francisco Abelenda Flórez, de 28 años, chofer de oficio y vecino de Los Castros.

Ingresa en la cárcel para sufrir quince días de arresto en equivalencia de una multa que le impuso el gobernador civil.

"Al cabo de los años mil...", hermosa novela de gran éxito, por José María de Acosta, Se halla a la venta en la Librería "Lino Pérez".

Consuelo Pérez Díaz, Cándida Bello Sánchez, Manuela Ávalos Pérez y Carmen Peña Sande, promovieron ayer un gran escándalo en el lavadero de la calle de la Torre, siendo denunciada por ello al Juzgado Municipal.

Telefónicas recibidas y detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrarse a los destinatarios:

De Vigo, Daniel Acuña, vapor "Carolo Fernández" La Torre, 28; de Madrid, Manuel Gómez Cano Hotel Coruña, y de Bilbao Central pescados.

Semillas de coliflor, guisantes, judías, repollo, remolachas, tirabeques y de todas las variedades. Semillas para prados y forrajes. Semillas de flores para todas las estaciones del año. Plantas de eucaliptos cultivados en maceta, a precios muy baratos.

M. Rodríguez, Horticultura y Floricultura

Cantón Grande, 12. La Coruña

"La Cosmopolita", sociedad de camareros y cocineros marítimos, celebrará junta general hoy a las 4 de la tarde en su local social.

En la Casa de Socorro fué curado ayer Manuel Ramos Méndez, de 11 años, de una herida leve en el brazo izquierdo que le produjo con una navaja otro chico de su misma edad llamado Pedro.

PRÁCTICO

de responsabilidad y de mejores condiciones profesionales, se ofrece para oficina de Farmacia. En la Administración de este periódico informarán.

Fué detenido ayer y denunciado al Juzgado municipal del distrito del Instituto, Jesús Alfonso Campos, autor de lesiones causadas el día 2 del actual en la Plaza de Ponferrada, a Vicente Reguera Ferraces.

El Sr. PINES le contesta.

El Sr. AZZATTI rectifica y amenaza con perturbar la vida municipal de aquel Ayuntamiento.

Se entra seguidamente en el

ORDEN DEL DÍA

Se aprueba la concesión de una pensión a dona Francisca Martínez de la Rosa.

Se discute el dictamen proponiendo la aprobación de las cuentas del ministerio de Estado del año 1906.

Consumen, turnos en esta discusión los señores Alvarez Valdés, Pérez Utrilla y Azzati, anunciando este último que hará obstrucción al Gobierno como protesta por el nombramiento de real orden del alcalde de Valencia.

Se aprueba el dictamen.

Comenzó la discusión de la reforma arancelaria.

El Sr. CANOVAS consume el primer turno en contra de la totalidad, defendiendo la agricultura.

Nuevo aviso importante a los pasajeros para la Argentina

Según las últimas instrucciones recibidas del Gobierno Argentino, ya no es necesario que los emigrantes se provean de pasaporte ni de certificado del Registro Central de Penados; pero, en cambio, desde 1.º de Julio próximo será obligatoria la presentación del acta de nacimiento de todos los pasajeros menores de 15 años, aunque vayan acompañados por sus padres.

Los Consignatarios de Vapores Transatlánticos en el puerto de la Coruña.

Fábrica de Impermeables Confecciones a la medida

Riego de Agua, 20 - La Coruña

absolutamente necesario que España y Francia conserven siempre una amistad estrecha, que se refleja en el desarrollo de todas sus acciones económicas.

Tengo por D. Alonso XIII una viva simpatía.

No ignorará usted—dijo el periodista—que el Rey se interesa mucho por su salud.

Si lo sé, y también conozco recientemente el interés que me demostraron los reyes de Inglaterra y Bélgica.

Gestiones de los vinicultores

Hoy se reunieron los elementos vinícolas para cambiar impresiones sobre las gestiones que realizan cerca del Gobierno en defensa de sus intereses.

Después conferenciaron con los Sres. Beramendi y Fernández Prida.

El personal de prisiones

El Sr. Ordóñez ha declarado que acogerá con cariño todas las peticiones formuladas por los oficiales del cuerpo de prisiones.

Cierva a Murcia

El viernes irá a Murcia el Sr. La Cierva para pasar allí la Semana Santa.

Habla Sánchez Guerra

MADRID 4.

Visitas. — Gobernadores que dimiten. — Un nombramiento

Después de despachar con el Rey, el jefe del Gobierno recibió en la presidencia las visitas del Nuncio, del embajador de Francia y del ministro de Letonia.

En su conversación con los periodistas, dijeron que le habían causado el mayor disgusto la publicación de la noticia de que se hallaban vacantes diez gobiernos civiles.

Se refería al asalto de los candidatos a ocuparlos.

Anadió que sólo dimitieron tres gobernadores, uno de ellos el de Granada, pero que había logrado convencerle de que desista de abandonar su puesto.

Añadió que el Rey había firmado, entre otros decretos, uno nombrando comisario de seguros al marqués de Aracena.

Varias noticias

MADRID 4.

El secretario de la Audiencia de Alicante Marchó a Alicante el nuevo secretario de aquella Audiencia D. Agustín Fuentes.

Para asistir a una exposición

El Comité del Libro acordó votar cuarenta mil pesetas para que España asista a la Exposición de Florencia.

El problema de los foros

MADRID 4.

Propósitos del Sr. Ordóñez.—Dos ponencias

El ministro de Gracia y Justicia se propone activar la solución del problema de los foros y al efecto habló con los individuos de la Comisión con objeto de estudiar las ponencias y aceptar la mejor a modo de enmienda de la Comisión al proyecto reproducido en el Senado en esta legislatura para evitar que se elaborase otro proyecto y tuviera éste que ir a la Comisión de Códigos.

Clínica

del Médico-Cirujano
especialista

EX INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

Tomás Núñez Cordero

mujer

Fisi., Venéreas, Sifilíticas, Vías Urinarias

Impotencia, Neurastenia y propias de la

Tratamiento y curas con observación anatómico-biológico. Instrumental completo de Láser, Collin, etc. Aparatos, etc. Hartmann. Últimos adelantos y modelos REINIGER-BÉRIN en Electricidad Médica. PANTOSTAT, DIATERMIA y Rayos d'INVICTUS con todos sus accesorios-electrodos, etc., etc. Uretroscopos Cystoscopes Rectoscopes, etc., para el diagnóstico, tratamiento y curación.

San Andrés, 117-2. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. No consulta a domicilio

"ELECTRON" MAQUINARIA ELÉCTRICA

INSTALACIONES MODERNAS DE LUZ

Timbres y Telefonía - Alumbrado de Automóviles San Andrés, 110

Folleto de 15 páginas

LA JUVENTUD DE ENRIQUE IV

Enrique y Margarita

POR

PONSON DU TERRAIL

Y Nancy en tan buenas relaciones con el desconocido.

Querida tía—dijo Nancy,— este caballero lleva la misma dirección que nosotros.

—Va a Tour—añadió Raul.

Hogier saludó profundamente a Margarita, y su semblante expresó la turbación de un adolescente. Margarita le hizo una reverencia y no pudo menos de parecerle de agradable presencia.

—Tía mia—dijo Raul;—no os quejáis hace poco de la poca seguridad que hay en los caminos...

—¿Y que con los tiempos de turbulencias en que vivimos—añadió Nancy—valía más no viajar solos?

—Es verdad—dijo Margarita.

—En ese caso, puesto que este caballero lleva el mismo camino que nosotros...

Hogier se inclinó.

—¡Diablo!—pensó el joven,—esta viuda es encantadora, pero tengo una misión urgente... ¿Cómo me las arreglo?

Margarita prosiguió:

—Quizás este caballero tenga mucha prisa en llegar...

—No precisamente, señora,—respondió Hogier,—pero tendré que desviarme algo del camino un poco antes de llegar a Blois.

Nancy hizo un mohín de contrariedad.

Felizmente añadió Hogier:

—Lo que hace que no podré llegar a Blois hasta muy tarde; pero ¿si me atreviera a preguntarlos en qué posadas pensais hospedarnos?

—En la del Tricornio de plata.

—También es esa mi posada.

—En ese caso nos volveremos a ver en Blois—replicó Raul.

Y salió para enjaezar los caballos y preparar la litera. Por lo que hace a Hogier, como si hubiese tenido prisas en arrancarse de la fascinación que ejercía en él Margarita, hizo poner la brida a su caballo, se despidió de la supuesta viuda de Chateau Landon y su sobrina, prometió volverlas a ver en Blois y se fué.

Margarita miró a Nancy y la dijo:

—Vamos a ver qué ocurrencia extraña has tenido al querer hacer conocimiento con ese caballero...

Nancy sonrió misteriosamente y no respondió:

—Hogier era muy joven, ardiente, y su

CRIAD A VUESTROS HIJOS FUERTES

Para ello no hay como que los críe la madre, si tiene buena y abundante leche. Pero si no tiene esas condiciones, no hay más que una solución acertada:

Criarlos con GLAXO

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nacen, y se crían maravillosamente.

Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar a criar al niño con GLAXO, y ella misma conservará y aun aumentará su leche si media hora antes de dar el pecho al niño se toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento.

Usese el biberón GLAXO. Tiene gomas esterilizadas y todos los adelantos científicos. El GLAXO es admirable como alimento de ancianos y enfermos. Importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos:

Sebastián Tauder y C. Moutera, 18 - Madrid, y la Sección Comercial Dequidt -- La Coruña, Ferrol y Santiago

Puntos de venta: Farmacias de Pardo Reguera, Villar, López Abente, Lens y Bermejo, y Ultramarinos de Jesús Dans, Kessler, García Franco y Cabanela.

El Producto Científico

Siegénol LAFONT

Safina

CURA RÁPIDAMENTE LA

Sólido. - Olor grato.

Precio: 1,50 pesetas

Farmacias y Droguerías

Depósito: Farmacia Sucesores Lafont-Betanzos

Eduardo Sanjurjo Camino

CORREDOR DE COMERCIO

Intervención de operaciones en todos los Bancos; Compra y venta de toda clase de valores nacionales y extranjeros, Cobre de cupones. Administración de fincas.

RIEGO DE AGUA, 36 BAJO

Galleta sin humo

El único carbón para usos domésticos. Por sus innumerables ventajas, es el carbón preferido por cuantos lo conocen. Es el combustible más económico.

VENDEDOR EXCLUSIVO

Norberto Sánchez

No confundir este carbón con otras Galletas que ofrecen y no son ni parecidas

Hay Cook de Gas de calidad inmejorable y toda clase de carbones

Precios y clases sin competencia

DESPACHO: SOL, 21. — TELÉFONO 426 y 200

Tel. de la «Editorial Gallega» (S.A.)

ESTUCHES DE PAPEL Y SOBRES

Blanco y de color, últimas novedades

Tarjetones para correspondencia

Plumas fuente «ONOTO», la mejor de lleno automática

EVERSHARP, el Rey de los Lapiceros

Varios modelos en plata, desde 10 ptas., y en oro desde 25 id.

Gramófonos y Discos

Papelaria de Ferrer - Real, 61 - La Coruña

Interesante

Si vuestros ojos solicitan lentes, no dudar en visitar la

CASA LÁZARO

ÓPTICA. Baillén, 14. (CORUÑA)

Esta Casa cuenta con personal competente para el despacho de lentes ópticas, garantizando la pureza de las mismas.

ESPECIALIDAD EN ENCARGOS

Cristales Crooks. Los inmejorables para descomponer los rayos Ultra-violeta, Kriptovito.

cables invisibles.

Y la última palabra: Cristales PUNCTAL ZEISS,

Para saber la propiedad de éstos, no dejen de visitar la

CASA LÁZARO. Baillén, 14. CORUÑA.

Jarabe YER

AI Nareil, Mentol, Arrhenal y Thiocol

CURACIÓN RÁPIDA Y RADICAL

De todas las enfermedades del pecho y vías respiratorias. El más activo de los preparados para combatir con éxito seguro TOS,

BRONQUITIS, TUBERCULOSIS, ASMA y toda clase de CATARROS

TOS

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

TOS

corazón estaba lleno de vagas aspiraciones, y no había amado jamás. Por primera vez su corazón latió con fuerza, impresionado a la vista de Margarita. Por eso nuestro héroe fué a cumplir su cuarto encargo con mucho más celo y prontitud, pues tenía prisa en volver a encontrarse en Blois con la supuesta señora de Chateau-Landon. Previó el mismo pensamiento al viaje de Margarita? ¿o acaso dió Nancy a Raul secretos? No lo podemos explicar con certeza; pero, como quiera, la pequeña comitiva se puso en marcha sin demora, los caballos que llevaban la litera tomaron un paso más rápido, Raul puso su caballo al trote largo, y poco después caminaba como un verdadero tren de principie. La reina estaba taciturna y pensativa.

Nancy la observaba al sostener y hacia estas reflexiones llenas de sensatez:

Evidentemente, ese señor que debe reunirse con nosotros en Blois, es un guapo chico y tiene un modo de ruborizarse que da ganas de amarle... Sin embargo, no es menos evidente que la reina no habría hecho caso de él si hubiese sido rubio en lugar de ser moreno, alto y no de estatura regular, hombre del Norte y no meridional; pero tiene un bonito bigote negro, una nariz aguileña, ojos brillantes y un acento gallego...

Y Nancy se inclinó.

—¡Diablo!—pensó el joven,—esta viuda es encantadora, pero tengo una misión urgente... ¿Cómo me las arreglo?

Margarita prosiguió:

—Quizás este caballero tenga mucha prisa en llegar...

—No precisamente, señora,—respondió Hogier,—pero tendré que desviarme algo del camino un poco antes de llegar a Blois.

Nancy hizo un mohín de contrariedad.

Felizmente añadió Hogier:

—Lo que hace que no podré llegar a Blois hasta muy tarde; pero ¿si me atreviera a preguntarlos en qué posadas pensais hospedarnos?

—En la del Tricornio de plata.

LA BOLSA
INFORMACIÓN FINANCIERA

Cotizaciones del 4 de Abril de 1922

Déuda 4 por 100 Interior, contado.	68,80
— 4 por 100 — fin mos.	60,00
— 4 por 100 Exterior	84,75
— 4 por 100 Amortizable	84,60
— 5 por 100 Id.	94,50
— 5 por 100 Emisión 1917.	94,00
Obligaciones del Tesoro 5% (2 años)	102,10
— 5% (6 meses)	101,10
— 5% (3 meses)	100,00
Cédulas del Banco Hipotecario 4%	88,90
— 5%	100,25
— 6%	106,25
Hipotecarias Argentinas 6%	2,220,00
Acciones del Banco de España.	544,00
Bonos	0,00
Acciones Id. Hipotecario de España.	0,00
Id. Id. Español de Crédito.	0,00
Id. Id. Hispano Americano.	0,00
Id. Id. Español del Río de la Plata	Ptas. 218,00
Id. Id. Central Mexicano.	Ptas. 0,00
Id. Arrendataria de Tabacos.	249,00
Id. Unión Española de Explosivos.	0,00
Id. Altos Hornos de Vizcaya.	0,00
Id. Sociedad Duro-Felguera.	0,00
Id. Azucareros, preferentes.	61,00
Id. Id. ordinarias.	29,00
Id. F. C. Madrid-Zaragoza-Alacant.	Ptas. 301,00
Id. Id. Norte de España.	Ptas. 0,00
Chile, F. C. Valadolid Ariza 5%	0,00
Id. Id. Norte de España 1905, 4%	0,00
Id. Id. 1918, 4 1/2%	0,00
Id. Azuc. 4%	0,00
Id. Id. Estampilladas.	0,00
Parts, vista, 59,45, 59,40, 59,25, 59,20	59,15
Londres, vista, 00,00, 00,00, 00,00	28,55
Cheque, New York, 00,00, 00,00	0,00
Cheque, Sulza, 000,00, 000,00, 00,00	0,00

COTIZACION DEL ORO

Libras	Ptas. 3175
Alfonsos	122,00 %
Francos	122,00 %
Dollars	6,32 por dollar
Idem (billetes)	6,34

Comunicadas por SOBRINOS DE JOSE PASTOR.—Banqueros.—La Coruña.

EL PUERTO

Barcos que entraron: vapor español «Cabo Carvoeiro», de Villagarcía, con carga general; inglés «Hogarth», de Liverpool, con pasaje; griego «Mashante Togias», de Londres, con su equipo, y el velero español «San José», de Puerto Cesco, en lastre.

Fueron despachados: vapor alemán «Trotzburg», para Riveira, con carga general; inglés «Hogarth», para Vigo y América del Sur con pasaje; español «Landro», para Ribadeo, con carga general.

EL «HOGARTH»

Alas once de la mañana de ayer fondeó en el puerto el vapor inglés «Hogarth».

Procedía de Liverpool y traía nueve pasajeros en tránsito.

Después de tomar aquí cinco más, salió el buque a las seis y media de la tarde para Vigo y puerlos de América del Sur.

**Compañías
de Navegación**

Oldenburg-Portuguesische, de Hamburgo, y Hansa, de Bremen
Servicio regular de vapores con salidas de Hamburgo todas las semanas, admitiendo carga directamente para la Coruña.

Admiten también carga de la Coruña para Hamburgo, y con flete corrido para todos los demás puertos del Norte de Europa.

Para informes, su consignatario **ENRIQUE FRAGA**.—La Coruña.

CALLOS: No se lamente usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que solo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia, es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas, es porque no usa el patente **UNGUENTO MÁGICO**, que en tres días los extirpa totalmente. Pídale en Farmacias y Droguerías, 1,50 pesetas. Depósito en la Coruña: Sucesores de J. Villar, calle Real, 12.

Holland-América Line
Línea Cuba-Méjico-Estados Unidos
SERVICIO RÁPIDO DE PASAJEROS

Próximas salidas de la Coruña para la Habana

Veracruz y Nueva Orleans

LEERDAM 13 Abril

MAASDAM 11 Mayo

Admitiendo pasajeros para los puertos arriba indicados.

Precios en 2ª económica, Habana, 850 Ptas.—Veracruz, 925.

Precios en TERCERA, Habana, 563,90.—Veracruz, 613,90.

Incluidos impuestos

En estos nuevos y espléndidos vapores, TODOS LOS PAPAJEROS DE TERCERA CLASE SIN EXCEPCIÓN, van acomodados en magníficos camarotes de dos, cuatro y seis literas, disponiendo además de amplio y confortable comedor con mesas y salones de fumar y descanso, así como de amplia cubierta de paseo, sin que por ello tengan que pagar sobre precio alguno.

También admiten carga para los mismos puertos a los tipos de flete corrientes en plaza.

Para toda clase de informes, dirigirse a sus Agentes en La Coruña: **LOPEZ Y SANCHEZ**, Marña, 6 y 7.

**Compañías
Hamburguesas**

Servicio regular de vapores correos rápidos.

Próximas salidas para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Precio en 3.ª clase incluidos impuestos

24 Abril Vapor rápido «Cap Polonio»	Ptas. 484,60
30 » correo «Villagarcía»	434,60
6 Mayo » » «Rugia»	434,60
18 » » » «España»	449,60
24 » » » «Teutonia»	434,60
28 » » rápido «Antonio Delfino»	464,60

Los pasajeros mayores de diez años pagarán pasaje entero; de cinco a diez, medio pasaje; de dos a cinco, cuarto pasaje, y los menores de dos años, uno gratis por familia.

En todos los vapores de esta Compañía encuentran los señores pasajeros de tercera clase, aparte de espaciosos camarotes, espléndidos salones, cuartos de baño, etc., etc., una magnífica instalación de camarotes de dos, cuatro y seis camas, las cuales se podrán ocupar mediante el sobreprecio de 50 pesetas.

Se advierte a los señores pasajeros que, con el fin de tramitar la documentación que se requiere para embarcar con destino a la República Argentina, es preciso se presenten con CINCO DIAS DE ANTELACION, lo menos, al de la salida del vapor.

Para más detalles y toda clase de informes, dirigirse al Agente general en La Coruña, **ENRIQUE FRAGA**, Compostela, 8, bajo.—Telegramas y telefonemas: «FRAGA».

Compagnie Generale Transatlantique
Compañía de vapores turcos a gran velocidad

Salidas fijas directas de la Coruña a la Habana y Veracruz el día 23 de cada mes

ESPAÑE 23 de Abril

FLANDRE 23 de Mayo

ESPAÑE 23 de Junio

Precio en tercera a la Habana Ptas. 550
» » » Veracruz 600

Precio en cámara para el vapor «Espagne»

HABANA VERACRUZ

Primera (varias categorías) Ptas. 1.650 a 5.000 1.800 a 5.250

Segunda 1.250 y 1.275 1.300 a 1.325

Preferencia 950 1.000

Precio en cámara para el vapor «Flandre»

HABANA VERACRUZ

Primera (varias categorías) Ptas. 1.350 a 3.600 1.475 a 2.900

Segunda 1.100 1.200

Preferencia 950 1.000

Los precios hay que añadir los impuestos.

Admiten también carga.

Los pasajeros deben presentarse en esta Agencia cinco días antes de la fecha de salida.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos a bordo por cuenta de la Compañía.

Para toda clase de informes dirigirse a su consignatario NI CANDEO PARIA, Compostela, esquina a Plaza de Lugo.

EL ORZAN — Miércoles 5 de Abril de 1922

OTRAS NOTICIAS

Se esperan los vapores «Urabain», «Patriota Somonte», «Colombier» y «Peris Valero», para descargar y cargar en el muelle de Linares Rivas.

Continúa fondeado en nuestro puerto el cañonero «Hernán Cortés».

Marcas: pleamar de hoy, a las 20,50.

***** COO *****

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Vicente, Irene y Zenón.

La festividad de hoy es de San Vicente Ferrer, con rito doble, oficio propio y del sacerdote y misa con ornato blanco.

Santos de mañana.—Sixto, Timoteo, Diógenes, Marcelino, Celestino, Celso y Guillermo.

Los cofrades del Amor Hermoso deben hacer mañana la visita a la Virgen de los Dolores, en la Orden Terceira.

SAN NICOLAS.—La Venerable y Real Congregación del Divino Espíritu Santo y María Santísima de los Dolores, continúa la novena a su exenta patrona.

Todos los días, a las siete, habrá misa rezada en el altar portátil y se rezará la estación, corona y novena. A las 11, misa cantada con exposición de S. D. M., que quedará de manifiesto y velado por los coros de la Congregación y demás fieles, hasta las seis de la tarde, que empezarán los ejercicios de costumbre. Predicarán todo el novenario y función principal el R. P. Braulio Gómez, redentorista.

El coro de hombres y niños será dirigido por el Sr. Barrero y acompañado al órgano por el Sr. Maseda. Las obras que se cantarán son de los maestros Perosi, Montes y otros.

También se cantará el himno eucarístico.

El coro de hombres y niños será dirigido por el Sr. Barrero y acompañado al órgano por el Sr. Maseda. Las obras que se cantarán son de los maestros Perosi, Montes y otros.

Admiten pasajeros de 1.ª y 3.ª

LINEA DE NEW-YORK

Servicio entre España y New-York con salidas de Sevilla cada 20 días.

Se admite carga en la Coruña para New-York y viceversa, con conocimiento directo, en combinación con nuestra línea de cabotaje.

La Compañía Ibarra tiene en el puerto de New York almacenes propios donde depositar la carga de llegada y salida, con absoluta garantía para los señores receptores y cargadores.

Consignatario: NICANDRO FARINA.—La Coruña

***** COO *****

SEVILLA

SALIDAS DE LA CORUÑA

Los lunes.—Para Galicia, Sur y Mediterráneo hasta Barcelona, Cete y Marsella.

Los lunes.—Para Musel-Gijón, Santander y Bilbao (línea rápida).

Los jueves.—Para Musel-Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Admiten pasajeros de 1.ª y 3.ª

LINEA DE NEW-YORK

Servicio entre España y New-York con salidas de Sevilla cada 20 días.

Se admite carga en la Coruña para New-York y viceversa, con conocimiento directo, en combinación con nuestra línea de cabotaje.

La Compañía Ibarra tiene en el puerto de New York almacenes propios donde depositar la carga de llegada y salida, con absoluta garantía para los señores receptores y cargadores.

Consignatario: NICANDRO FARINA.—La Coruña

***** COO *****